RESENJE

Elektrotehnicki fakultet u Beogradu
Katedra za racunarsku tehniku 1 informatiku

Predmet:  Programski Prevodioci 1 (IR4PP1)
Nastavnik: doc dr Dragan Bojié¢

Asistent:  dipl ing Milos Gligorié¢

Ispitni rok: Jun 2008.
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Napomene:

o [spit traje 3 sata. Prvih 30 minuta nije dozvoljeno napustanje sale. Prva dva sata nije
dozvoljeno iznositi ispitne zadatke. Poslednjih 10 minuta ispita nije dozvoljeno
napustanje sale.

e Na ispitnoj vezbanci obavezno naznaciti broj osvojenih poena na domacem zadatku u
sledecem formatu:

Rok u kome je odbranjen domaci /(npr: jun 2007)
Ukupno poena /40

e Na ispitnoj vezbanci potrebno je naznaciti zadatke koji su radjeni (zaokruzivanjem
broja zadatka).

e Nepostovanje nekog od pravila poviaci negativne poene.

Pitanja

1. [8] Navesti pravila transformacije desno-linearne gramatike u regularnu.

Pogledati predavanja IR4PP1_P4 (Sintaksna analiza)

2. [8] Opsti algoritam rada potisnog automata.

Pogledati predavanja IR4PP1_P5 (Parsiranje od dna ka vrhu)
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Zadaci

3. [9]
a) [5] Napisati regularni izraz koji opisuje skup sekvenci koje automat sa slike
prihvata.
b) [4] Konstruisati minimalni deterministicki konacni automat koji prihvata sve i
samo one sekvence koje prihvata i automat sa slike, ali ¢itane s desna u levo.
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4. [8] Za datu gramatiku:

1. <M> — ( <M>) <M>
2.<M>—>a
3.<M> ¢

a) [4] Konstruisati LR(0) karakteristicni automat po konfiguracionom modelu
parsiranja. Prikazati izgled potisne i kontrolne tabele.
b) [4] Prikazati izgled steka u svakom koraku prilikom parsiranja sekvence (a(a)).
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5. [7] Gramatika na slici sa startnim simbolom <A> opisuje regularne izraze sa
operatorima unije | i konkatenacije © .

C<A> o <Q>

. <Q> - <Q> | <P>
. <Q> > <P>

<P> 5 <P>.<T>
<P> > <T>
.<T>—>c

<T> > (<Q>)

NoahAwN

Zadatoj gramatici dodati atribute i akcione simbole tako da se dobije atributivno-
translaciona gramatika koja prevodi regularni izraz u opis nedeterministickog
kona¢nog automata koriste¢i atome:

STARTNOS(s) — oznacava da s predstavlja startno stanje automata

PRELAZ(sl, s2, a) — oznacava da iz stanja s1 postoji prelaz u stanje s2 pod ulazom a
PRIHVATAS(s) — oznacava da je s stanje prihvatanja

Primer: Izraz c, ° ¢, gde su a i b sintetizovani atributi terminala ¢, prevodi se u niz
atoma STARTNOS(1); PRELAZ(1, 2, a); PRELAZ(2, 3, b); PRIHVATA(3).

Koristiti funkciju NOVOS koja pri svakom pozivu vraca novu oznaku stanja.
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6.

[6] Na narednoj slici data je tabela simbola za neki deo programa pisanog na Mikro

Java jeziku.
Meth
Var Meth
> 1
—P»{Con Var Typ “k” " “ml » mam__l
»
e B »|“Unutra” intTyp noTyp
intTyp charTyp 1
Flid
w
N\ - _|
P var Var Cla5h—|
1, |
o P d | 4 0
intTyp
Arr
<
intTvp

Var Var

€ ] 61477 |
o a » “b |
>

intTyp intTyp

a) [3] Na osnovu date tabele simbola rekonstruisati moguce delove Mirko Java koda.
b) [3] Dali ¢e redosled deklaracija biti isti kao u orginalnom kodu? Objasniti.

a)

final int c =

char r;

class Unutra {
int u[];

Unutra k;

int m1(?)
?

{
}

void main(?)
?

{
}
}

Uz odgovarajuce, rekonstruisane, delove koda bilo je poZeljno dati komentare koji
opisuju na osnovu ¢ega je dati deo rekonstruisan i zasto u navedenom obliku.
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b) Redosled deklaracija bice istovetan kao u orginalnom kodu. Implementacija
tabele simbola putem ulanc¢ane liste cuva redosled deklaracija.
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7. [8] Za kod naveden u nastavku napisati troadresni kod, 1 njegovu implemntaciju putem
Cetvorki 1 trojki.
*q=b[i-16];
b[i] = *q;
b[i+1] = a+3;
it+;

ako su promenljive i, a, q 1 b deklarisane na slede¢i nacin: int 1, a; int *q; int b[20];

Pogledati vezbe, oblast Generisanje medjukoda. Zadatak 4.
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[6] Prilozena tabela prikazuje neke od osnovnih instrukcija MJ virtuelne masine.
Upotrebom osnovnih instrukcija potrebno je prikazati i objasniti jednu mogucu
implementaciju slede¢ih slozenih instrukcija:

a) [3] inc b — inkrementira vrednost lokalne promenljive. b oznacava operand koji
predstavlja redni broj lokalne promenljive u grupi deklaracija lokalnih
promenljivih metode u ¢ijem telu se nalazimo.

b) [3] incstatic s — inkrementira vrednost globalne promenljive. S je redni broj
globalne promenljive u grupi deklaracija globalnih promenljivih u glavnoj klasi.

Moguce je da neka od osnovnih instrukcija koja je potrebna za implementaciju nije
navedena u prilozenoj tabeli.

load b .. — .., val
putstatic s ., val— ...
getstatic s e — ., val
putfield s .., adr, val — ...
const w ... > .., val
add ..., vall, val2 —
..., val1+val2
new s .. — ..., adr
aload ..., adr, index — ..., val
a)ib)

load b getstatic s

const 1 const 1

add add

store b putstatic s

Komentar uz kod je bio pozeljan ali nije bio neophodan.
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